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7440 Sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına İlişkin Kanun” 12 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’ de yayımlanmıştır. 

 

Esas itibariyle Kamu alacaklarının yeniden yapılandırılmasına ilişkin düzenlemeler içeren Kanun ile 

ayrıca diğer bazı konularda da düzenlemeler yapılmıştır. (Bakınız, 2023/60 sayılı Sirkülerimiz.) 

  

Maliye Bakanlığınca 27 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’ de yayımlanan 1 Seri No.lu “Bazı 

Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin 7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği” ile, 7440 sayılı 

Kanunda yer alan ve aşağıda sayılan konulara ilişkin hükümlerin uygulanmasına (Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılmasına) dair usul ve esaslar belirlenmiş ve açıklanmıştır. 

 

I. AMAÇ, KAPSAM, DAYANAK VE TANIMLAR 

 

A- Hazine ve Maliye Bakanlığına Bağlı Tahsil Dairelerince Takip Edilen Amme Alacakları 

B- İl Özel İdarelerince Takip Edilen Amme Alacakları 

C- Belediyelerce Takip Edilen Alacaklar 

Ç- YİKOB ’larca Takip Edilen Alacaklar 

 

II. KESİNLEŞMİŞ ALACAKLARA İLİŞKİN HÜKÜMLER  

 

A- Başvuru Süresi ve Şekli 

B- Alacak Tutarının Tespiti 

C- Ödeme Süresi ve Şekli 

Ç- Madde Hükmünden Yararlanmanın Diğer Şartları 

D- Diğer Hususlar 

 

III. KESİNLEŞMEMİŞ VEYA DAVA SAFHASINDA BULUNAN AMME ALACAKLARINA İLİŞKİN 

HÜKÜMLER  

 

A- Başvuru Süresi ve Şekli  

B- Alacak Tutarının Tespiti  

C- Ödeme Süresi ve Şekli 

Ç- Madde hükmünden Yararlanmanın Diğer Şartları  

D- Diğer Hususlar  

 

 

Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin 7440 Sayılı Kanuna Dair 1 Seri No.lu Tebliğ Resmî Gazete’ 
de Yayımlanmıştır. 
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IV. İNCELEME VE TARHİYAT SAFHASINDA BULUNAN İŞLEMLER İLE PİŞMANLIKLA YA DA 

İZAHA DAVET KAPSAMINDA VEYA KENDİLİĞİNDEN YAPILAN BEYANLARA İLİŞKİN 

HÜKÜMLER  

 

A- Kanunun Yayımı Tarihinden Önce Başlandığı Halde Bu tarihe Kadar Tamamlanamamış Olan 

     Vergi İncelemeleri İle Takdir, Tarh ve Tahakkuk İşlemleri  

B- Pişmanlıkla Ya Da İzaha Davet Kapsamında veya Kendiliğinden Yapılan Beyanlara İlişkin 

     Hükümler  

C- Diğer Ücret Gelirleri  

 

V- MATRAH VE VERGİ ARTIRIMINA İLİŞKİN HÜKÜMLER  

 

A- Matrah ve Vergi Artırımında Bulunabilecek Mükellefler  

B- Matrah ve Vergi Artırımından Yararlanabilmek İçin Yapılacak Başvurunun Süresi ve Şekli  

C- Gelir ve Kurumlar Vergisinde Artırım  

Ç- Gelir (Stopaj) ve Kurumlar (Stopaj) Vergilerinde Artırım  

D- Katma Değer Vergisinde Artırım  

E- Matrah ve Vergi Artırımına İlişkin Ortak Hükümler  

 

VI- İŞLETME KAYITLARININ DÜZELTİLMESİNE İLİŞKİN HÜKÜMLER  

 

A- İşletmede Mevcut Olduğu Halde Kayıtlarda Yer Almayan Emtia, Makine, Teçhizat, ve  

     Demirbaşların Kayda Alınması  

B- Kayıtlarda Yer Aldığı Halde İşletmede Mevcut Olmayan Emtia, Makine, Teçhizat ve Demirbaşlar  

C- Kayıtlarda Yer Aldığı halde İşletmede Mevcut Olmayan Kasa Mevcudu ve Ortaklardan  

    Alacakların Beyanı     

 

VII. KANUNUN 3 ve 4 ÜNCÜ MADDELERİNDEN YARARLANANLARIN VERGİYE UYUMLU 

MÜKELLEFLERE VERGİ İNDİRİMİ UYGULAMASI KARŞISINDAKİ DURUMU 

 

VIII. ORTAK HÜKÜMLER 

 

A- Taksitlerin Süresinde Ödenmemesi Halinde Yapılacak İşlemler  

B- Kanun Hükümlerinin İhlali Halinde Alacakların Takibi  

C- Mücbir Sebep Hallerinde Kanundan Yararlanma  

Ç- Tahsilinden Vazgeçilen Alacaklar  

 

IX- DİĞER HUSUSLAR  

 

                     Anılan Tebliğ Sirkülerimiz ekindedir.     
                                                                                                                        Saygılarımızla                                         
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